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ΑΞΟΝΑΣ 2 

ΜΕΤΡΟ 214 «ΓΕΩΡΓΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ» 

ΔΡΑΣΗ 2.3 (B) «ΣΥΣΤΗΜΑ  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΑΚΧΑΡΟΤΕΥΤΛΩΝ» 

 

1η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  

 

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

 Ο ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ,  Η Ε.Υ.Ε. Π.Α.Α.- ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 

 
Καλεί 

 
όλους τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς με δικαίωμα συμμετοχής 

 
να συμμετάσχουν στη Δράση 2.3 (Β) «Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στην παραγωγή σακχαρότευτλων» του 

Μέτρου 214 «Γεωργοπεριβαλλοντικές Ενισχύσεις» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013 του 

Καν.(ΕΚ) 1698/2005 του Συμβουλίου για τη στήριξη της Αγροτικής Ανάπτυξης από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο. 

 

Η Δράση 2.3 (Β) του Μέτρου 214 του Άξονα 2 του ΠΑΑ 2007-2013 εφαρμόζεται με βάση: 

1. Τον Καν. (ΕΚ) 1698/2005 του Συμβουλίου για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ), όπως τροποποιημένος ισχύει και ιδιαίτερα τα άρθρα 36 παρ. iv και 39. 

2. Τους Καν. (ΕΚ) 1974/2006 και (ΕΚ) 65/2011 της Επιτροπής, όπως τροποποιημένοι ισχύουν. 

3. Την αριθμ. Ε(2007) 6015/29-11-2007 Απόφαση της Επιτροπής Ε.Κ. για την έγκριση του Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) για την περίοδο προγραμματισμού 2007-2013 (CC1 No 2007GR06RPO001), όπως 

ισχύει κάθε φορά, και τις τροποποιήσεις του ΠΑΑ που δεν απαιτούν τροποποίηση της συγκεκριμένης απόφασης της 

Επιτροπής και ειδικότερα την αρίθμ. C(2012) 3447/23-5-2012 Απόφαση της Επιτροπής Ε.Κ. για τροποποίηση του 

εγκεκριμένου ΠΑΑ 2007-2013 και την αριθμ. πρωτ. 677150/7-6-2012 αποδοχή της Επιτροπής για την προτεινόμενη 
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τροποποίηση του προγράμματος, στις οποίες συμπεριλαμβάνεται η γεωργοπεριβαλλοντική Δράση 2.3 (Β) του Μέτρου 

214.   

4. Το Ν. 3614/2007, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και ειδικότερα το άρθρο 37 και το άρθρο 46, παρ.4. 
5. Την με αριθμ. 8932/22-9-2008 (ΦΕΚ. 2153/Β/16-10-2008) απόφαση Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για 

το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου του Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013», όπως ισχύει 

κάθε φορά. 

6. Την αριθ.  3273/27-7-2012 απόφαση της ΕΥΔ ΠΑΑ για την ενημέρωση του Φορέα Εφαρμογής της Δράσης 2.3 (Β) του 

Μέτρου 214 για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης πράξης από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 

2007-2013. 

7. Το πρότυπο AGRO 2 (AGRO 2-1 και AGRO 2-2) του «ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ»  «Διαχείριση Αγροτικού Περιβάλλοντος – 

Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στη Γεωργική Παραγωγή, Μέρος 1: Προδιαγραφή και Μέρος 2: Απαιτήσεις στη 

φυτική παραγωγή» και την κατευθυντήρια οδηγία για την εφαρμογή και πιστοποίηση του προτύπου AGRO 2.  

8. Την υπ. αριθ. 12805/11-9-2012 ΚΥΑ (ΦΕΚ 2556/Β΄/20-9-2012) «Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις στο πλαίσιο της 

Δράσης 2.3 (Β) «Σύστημα  Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στην παραγωγή σακχαρότευτλων» του Μέτρου 214 του 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013». 

9. Την υπ’ αριθμ. 10512/18-7-2012 εγκύκλιο της ΕΥΕ ΠΑΑ – Ανταγωνιστικότητα με την οποία καθορίζονται οι ειδικές 

λεπτομέρειες εφαρμογής λιπαντικής και αρδευτικής αγωγής στο πλαίσιο της Δράσης 2.3 (Β). 

10. Την υπ. αριθ.  4790/20-11-2012   σύμφωνη γνώμη της ΕΥΔ ΠΑΑ. 

 

 

1. Στόχοι της Δράσης  

Στόχοι της Δράσης 2.3 (Β) «Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στην παραγωγή σακχαρότευτλων» του Μέτρου 214 του 

ΠΑΑ 2007-2013 είναι η προστασία του περιβάλλοντος μέσω της μείωσης των εισροών (χημικά λιπάσματα-φυτοφάρμακα) 

και του αρδευτικού νερού, η παροχή εγγυήσεων στους καταναλωτές για παραγωγή ασφαλών τροφίμων καθώς και η 

ασφάλεια στο χώρο εργασίας για τους παραγωγούς. 

 

Η δράση 2.3 (Β) του μέτρου 214 «Γεωργοπεριβαλλοντικές Ενισχύσεις» συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης - Ε.Γ.Τ.Α.Α.) και το Ελληνικό Δημόσιο.  

  Φορέας Εφαρμογής (Φ.Ε.) είναι η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης – 

Ανταγωνιστικότητα  (ΕΥΕ ΠΑΑ) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

  Φορείς Υλοποίησης (Φ.Υ.) είναι οι οικείες Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας των Αιρετών Περιφερειών με δυνατότητα 

ανάθεσης υλοποίησης στις Περιφερειακές Ενότητές τους.  

  Φορέας Διαχείρισης (Φ.Δ.) ορίζεται η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΥΔ 

ΠΑΑ).  

  Οργανισμός Πληρωμής είναι ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και 

    Εγγυήσεων  (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.). 

  Φορείς παραλαβής και καταχώρησης αιτήσεων ορίζονται, εκτός από τους οικείους Φορείς Υλοποίησης, και τα κατά 

τόπους Εργοστάσια και Γεωπονικά Γραφεία Τομέων της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ) Α.Ε. (Εργοστάσια 

Πλατέως, Σερρών, Ορεστιάδας και Υποκ/μα Λαρίσης). 
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2. Πιστώσεις - Χρηματοδότηση 

Για την παρούσα πρόσκληση, το σύνολο των πιστώσεων ανέρχεται σε δώδεκα εκατομμύρια Ευρώ (12.000.000 €), 

αφορούν Δημόσια Δαπάνη και καλύπτουν τα τρία (3) πρώτα έτη εφαρμογής (2012, 2013, 2014) της Δράσης  (πληρωμές 

έως 31/12/2015). Το Μέτρο 214 του ΠΑΑ 2007 – 2013 συγχρηματοδοτείται: α) από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) με ποσοστό από 50-80%, ανάλογα με τον τόπο εφαρμογής (Περιφέρεια Σύγκλισης, 

Περιφέρεια μη σύγκλισης) και β) από εθνικούς πόρους, σύμφωνα με το χρηματοδοτικό σχήμα του Μέτρου 214 του ΠΑΑ 

2007−2013, όπως ισχύει κάθε φορά 

 

3. Περίοδος υποβολής αιτήσεων ενίσχυσης  

Περίοδος υποβολής αιτήσεων ορίζεται η περίοδος από 17/12/2012 έως 28/12/2012. Η διαδικασία υποβολής περιγράφεται 

στις παραγράφους 4 και 7 της παρούσας πρόσκλησης.                             

 

4. Τόπος υποβολής των αιτήσεων ενίσχυσης  

Οι ενδιαφερόμενοι – υποψήφιοι δικαιούχοι, αφού λάβουν γνώση των όρων και προϋποθέσεων για συμμετοχή στη Δράση 

2.3 (Β) «Σύστημα  Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στην παραγωγή σακχαρότευτλων», υποβάλλουν στη Δ/νση Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) της οικείας Περιφερειακής Ενότητας είτε στις Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας των 

οικείων Αιρετών Περιφερειών, κατά περίπτωση, είτε στα κατά τόπους Εργοστάσια και Γεωπονικά Γραφεία Τομέων της 

Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ) Α.Ε., αίτηση ενίσχυσης πλήρως συμπληρωμένη. Οι αιτούντες, μετά την κατάθεση 

της αίτησης ενίσχυσης, λαμβάνουν ηλεκτρονικό πρωτόκολλο από το μηχανογραφικό σύστημα που υποστηρίζει την 

εφαρμογή της Δράσης.  

 

Η κάθε αίτηση ενίσχυσης υποβάλλεται σε ένα μόνο φορέα, ανεξάρτητα αν η εκμετάλλευση βρίσκεται σε περισσότερους του 

ενός νομούς οι οποίοι υπάγονται σε διαφορετικούς φορείς υλοποίησης. Στην τελευταία περίπτωση, η αίτηση ενίσχυσης 

υποβάλλεται στον τόπο υποβολής της Αίτησης Ενιαίας Ενίσχυσης (ΑΕΕ). 
 

Οι αιτήσεις ενίσχυσης που υποβάλλονται στα κατά τόπους Εργοστάσια και Γεωπονικά Γραφεία Τομέων της ΕΒΖ Α.Ε., μετά 

και την καταχώρησή τους στο μηχανογραφικό σύστημα, διαβιβάζονται εντός 10 εργασίμων ημερών από την κατάθεσή τους, 

στις αρμόδιες Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) της Περιφερειακής Ενότητας με ευθύνη των κατά 

τόπους Εργοστασίων και Γεωπονικών Γραφείων Τομέων της ΕΒΖ Α.Ε. 

 

5. Πεδίο εφαρμογής  

α. Περιοχές Παρέμβασης 

Η Δράση εφαρμόζεται στις τευτλοπαραγωγικές περιοχές της χώρας. 

 

β. Τομείς παρέμβασης 

Σύμφωνα με την παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, επιλέξιμα είναι αγροτεμάχια στα οποία συντρέχουν 

αθροιστικά τα ακόλουθα κριτήρια:  

 είναι δηλωμένα στην ΑΕΕ έτους 2012 του ενδιαφερόμενου. Δεν είναι επιλέξιμα αγροτεμάχια τα οποία δεν είναι 

δηλωμένα στην ΑΕΕ έτους 2012 του ενδιαφερόμενου.  

 Καλλιεργούνται με σακχαρότευτλο (καλλιεργητική περίοδος 2012) με βάση το Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 

(ΣΟΔ) κατά το Πρότυπο AGRO 2. 
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 έχουν ελάχιστο μέγεθος 0,05 εκτάρια (Ha) (0,5 στρέμματα) 

 κατέχονται νόμιμα. 

 

Δεν είναι επιλέξιμα για ένταξη και πληρωμή, τα αγροτεμάχια που είναι ενταγμένα στο Μέτρο της δάσωσης γεωργικών γαιών 

ή σε άλλη γεωργοπεριβαλλοντική Δράση του Μέτρου 214 του ΠΑΑ καθώς και τα συνιδιόκτητα. 

 

Τα αγροτεμάχια στα οποία εφαρμόζεται καλλιέργεια σακχαρότευτλων δεν παραμένουν σταθερά ως προς τη θέση τους στο 

χώρο κατά τη διάρκεια της πενταετίας, καλύπτουν όμως την έκταση ένταξης, ως προς το μέγεθος, για την οποία έχει 

υπογραφεί σύμβαση. Το μέγεθος της ενταγμένης έκτασης του δικαιούχου δύναται να αυξηθεί τα επόμενα έτη εφαρμογής, σε 

σχέση με το πρώτο έτος εφαρμογής, σε ποσοστό έως και 40%. Όλα τα αγροτεμάχια τα οποία εντάσσονται στη Δράση κατά 

τη διάρκεια της πενταετίας, πρέπει να κατέχονται νόμιμα.   

Δεν μπορεί να εφαρμοστεί η δράση στο ίδιο αγροτεμάχιο για δυο συνεχόμενα έτη.  

 

6. Δικαιούχοι  -  κριτήρια ένταξης 

Α. Δικαιούχοι 

1. Δικαιούχοι των ενισχύσεων της παρούσας μπορούν να κριθούν αγρότες (φυσικά και νομικά πρόσωπα) στο πρόσωπο 

των οποίων συντρέχουν τα ακόλουθα κριτήρια:  

 είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ)  

 έχουν υποβάλλει Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης (ΑΕΕ) έτους 2012  

 έχουν υπογράψει σύμβαση με την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης (Ε.Β.Ζ.) Α.Ε. 

 

Πρόσωπα τα οποία έχουν λάβει την πρόσθετη ενίσχυση διαφοροποίησης σύμφωνα με το άρθρο 7 του ΚΑΝ (ΕΚ) 320/2006, 

δύνανται να υποβάλλουν αίτηση ενίσχυσης στη Δράση με την προϋπόθεση ότι, εφόσον κριθούν δικαιούχοι, θα 

επιστρέψουν το συνολικό ποσό που έλαβαν στο πλαίσιο της παραπάνω ενίσχυσης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις 

ισχύουσες διατάξεις. 

 

2. Δεν μπορούν να κριθούν δικαιούχοι των ενισχύσεων της παρούσας, έστω κι αν πληρούν τις προϋποθέσεις του σημείου 

1 της παρούσας παραγράφου: 

• Πρόσωπα, τα οποία έχουν ενταχθεί στο καθεστώς της Πρόωρης Συνταξιοδότησης και οι σύζυγοι αυτών 

• Διάδοχοι πρόωρης συνταξιοδότησης με δεκαετή αποκλεισμό 

• Πρόσωπα, τα οποία έχουν αποκλεισθεί από τις ενισχύσεις των γεωργοπεριβαλλοντικών μέτρων ή  

 Δράσεων και για όσο χρόνο ισχύει ο αποκλεισμός 

• Ανήλικα άτομα. 

 

Τονίζεται ότι δεν μπορούν να κριθούν δικαιούχοι των ενισχύσεων της παρούσας, όσοι από τους ενδιαφερόμενους 

συμμετέχουν σε περισσότερες από μία (1) Δράσεις και σε περισσότερες από μία (1) Προσκλήσεις του Μέτρου 214, με την 

εξαίρεση των γεωργοπεριβαλλοντικών δράσεων που αφορούν ζώα. 

 

Β. Κριτήρια ένταξης 

Τα κριτήρια ένταξης των δικαιούχων διακρίνονται σε κριτήρια επιλεξιμότητας και κριτήρια επιλογής. 
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1.   Κριτήρια επιλεξιμότητας 

Προκειμένου να κριθούν δικαιούχοι για τη Δράση 2.3 (Β) «Σύστημα  Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στην παραγωγή 

σακχαρότευτλου», οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να πληρούν τα παρακάτω κριτήρια επιλεξιμότητας: 

 να είναι αγρότες, είναι δηλαδή φυσικά ή νομικά πρόσωπα τα οποία κατέχουν αγροτική εκμετάλλευση στην οποία 

ασκούν αγροτική δραστηριότητα  

 να είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (MAΑE) 

 να έχουν υποβάλει Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης (ΑΕΕ) 2012 

 να έχουν υπογράψει σύμβαση με την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης (Ε.Β.Ζ.) Α.Ε. 

 να υποβάλλουν εμπρόθεσμα, με τη διαδικασία της παραγράφου 7 «Υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης - απαιτούμενα 

δικαιολογητικά» της παρούσας, αίτηση ενίσχυσης για αγροτεμάχια της εκμετάλλευσής τους, τα οποία πρέπει να 

πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 είναι δηλωμένα στην Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης (ΑΕΕ) του έτους 2012 του ενδιαφερόμενου. Δεν είναι  

        επιλέξιμα αγροτεμάχια τα οποία δεν είναι δηλωμένα στην ΑΕΕ έτους 2012 του ενδιαφερόμενου 

 καλλιεργούνται με σακχαρότευτλο (καλλιεργητική περίοδος 2012) με βάση το Σύστημα Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης (ΣΟΔ) κατά το Πρότυπο AGRO 2 

 έχουν ελάχιστο μέγεθος 0,05 εκτάρια (Ha) (0,5 στρέμματα) 

 κατέχονται νόμιμα κατά την υποβολή της αίτησης ενίσχυσης και καθ’ όλη την περίοδο δέσμευσης 

 δεν είναι ενταγμένα στο μέτρο της δάσωσης γεωργικών γαιών ή σε άλλη γεωργοπεριβαλλοντική Δράση 

 δεν είναι συνιδιόκτητα. 

 

2. Κριτήρια επιλογής 

Από τους υποψηφίους που πληρούν καταρχήν τα κριτήρια επιλεξιμότητας της προηγούμενης παραγράφου, γίνεται επιλογή 

των δικαιούχων με βάση τις διαθέσιμες πιστώσεις και τα ακόλουθα κριτήρια: 

 

Κριτήρια επιλογής Βαθμοί 

Επαγγελματίας αγρότης με αγροτικό εισόδημα μεγαλύτερο ή ίσο του 50% του συνολικού ετήσιου 

εισοδήματος 
20 

Επαγγελματίας αγρότης 50 

Νέος γεωργός με επιχειρηματικό σχέδιο του μέτρου 112 του ΠΑΑ 2007 - 2013 30 

Έκταση σε περιοχή NATURA 2000 μεγαλύτερη του 50% της συνολικής υπό ένταξη έκτασης 20 

Έκταση σε περιοχή NATURA 2000 από 10% έως και 50% της συνολικής υπό ένταξη έκτασης 10 

Έκταση σε περιοχή ευαίσθητη στα νιτρικά 20 

 

Σε περίπτωση που στο πρόσωπο ενός υποψηφίου συντρέχουν περισσότερα του ενός κριτηρίου επιλογής του ανωτέρω 

πίνακα, τα μόρια που αντιστοιχούν στα κριτήρια αυτά αθροίζονται.  

Σε περίπτωση ισοβαθμίας, στη σειρά κατάταξης προηγούνται οι καταρχήν δικαιούχοι που συγκεντρώνουν μεγαλύτερη 

βαθμολογία στα κριτήρια με τη σειρά προτεραιότητας που αναφέρονται.  

 

7. Υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης - απαιτούμενα δικαιολογητικά 

Προκειμένου να ενταχθούν στη Δράση, οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλλουν αίτηση ενίσχυσης στο φορέα 
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υλοποίησης. 

Για να γίνει αποδεκτή και να τύχει της διαδικασίας αξιολόγησης, όπως ορίζεται στη συνέχεια, η αίτηση ενίσχυσης θα 

πρέπει: 

1.  Να υποβληθεί στο φορέα εντός της προθεσμίας που ορίζεται στην παράγραφο 3 της παρούσας, δηλαδή εντός του 

χρονικού διαστήματος από   17/12/2012 έως  28/12/2012. 

2. Να είναι κανονική και πλήρης. 

Η αίτηση ενίσχυσης είναι κανονική και πλήρης, εφόσον συνοδεύεται από τα παρακάτω: 

α. Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος πλήρως συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη, σύμφωνα με έντυπο που 

διατίθεται από τη μηχανογραφική βάση. Στην αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος θεωρείται το γνήσιο της 

υπογραφής του αιτούντος από οποιαδήποτε δημόσια αρχή. 

 

Το έντυπο αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, με προεκτυπωμένα τα στοιχεία του ενδιαφερόμενου και της 

εκμετάλλευσής του όπως αυτά έχουν καταχωρηθεί στη βάση δεδομένων της ΑΕΕ, χορηγείται από τις οικείες 

Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής με τη χρήση μόνο του ΑΦΜ του ενδιαφερομένου.   

 

        Στο Παράρτημα της παρούσας πρόσκλησης παρατίθεται υπόδειγμα αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και 

Ετήσιου Σχεδίου Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΕΣΠΔ). 

 

β. Παραστατικά που τεκμηριώνουν τα κριτήρια ένταξης, τα  οποία  είναι: 

i. Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου δημόσιου εγγράφου που να πιστοποιεί   

την ταυτοπροσωπία. Στην περίπτωση νομικών προσώπων, προσκομίζεται φωτοτυπία των δύο όψεων της 

αστυνομικής  ταυτότητας ή άλλου δημόσιου εγγράφου που να πιστοποιεί την ταυτοπροσωπία του 

εκπροσώπου του νομικού προσώπου.  

ii. Αντίγραφα παραστατικών νόμιμης κατοχής των ιδιόκτητων αγροτεμαχίων τα οποία περιλαμβάνονται στην 

αίτηση ενίσχυσης. Η νόμιμη κατοχή ιδιόκτητου αγροτεμαχίου τεκμηριώνεται ως ακολούθως: 

Για τα ιδιόκτητα αγροτεμάχια ο γεωργός είναι υποχρεωμένος να προσκομίσει αντίγραφο του εντύπου Ε9 της 

φορολογικής του δήλωσης, από το αντίτυπο που φέρει τη σήμανση παραλαβής του υπαλλήλου της αρμόδιας 

ΔΟΥ, στο οποίο πρέπει να φαίνεται δηλωμένο το συγκεκριμένο τεμάχιο, καθώς και την υπεύθυνη δήλωση του 

νόμου 1599/1986, στην οποία θα δηλώνεται ότι το παραπάνω αντίγραφο είναι ακριβές και ότι τα στοιχεία 

που αναφέρονται σε αυτό είναι αληθή. Εάν το Ε9 έχει κατατεθεί ταχυδρομικά, θα προσκομίζει και αντίγραφο 

του σχετικού αποδεικτικού ταχυδρομικής υποβολής του. Η αρμόδια ελεγκτική υπηρεσία, εφόσον το κρίνει 

σκόπιμο, μπορεί να ζητήσει για έλεγχο το πρωτότυπο αντίτυπο του Ε9 με τη σήμανση παραλαβής του 

υπαλλήλου της αρμόδιας ΔΟΥ, το οποίο ο γεωργός είναι υποχρεωμένος να προσκομίσει . 

Σε περίπτωση που το έντυπο Ε9 δεν είναι ενημερωμένο, ο γεωργός είναι υποχρεωμένος να διαθέτει τίτλους 

ιδιοκτησίας / κυριότητας ως εξής: 

• Συμβόλαια αγοράς νομίμως μεταγραμμένα, 

• Αποδοχή κληρονομιάς, 

• Αποδεικτικά δωρεάς ακινήτων, 

• Κτήση με προσκύρωση, 

ΑΔΑ: Β4ΣΥΒ-ΕΗΞ



 

7 

 

• Με δικαστική απόφαση απονομή κυριότητας, 

• Κληρονομητήριο. 

Τροποποιήσεις του Ε9 στην αρμόδια ΔΟΥ, ακόμη και μετά τον έλεγχο, δύνανται να γίνουν αποδεκτές εφόσον 

πραγματοποιούνται για να διαλευκάνουν το ιδιοκτησιακό καθεστώς.  

Σημειώνεται ότι τα παραστατικά κατοχής για τα ιδιόκτητα αγροτεμάχια πρέπει να είναι διαθέσιμα εκ μέρους 

των παραγωγών, όταν ζητούνται από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

Διευκρινίζεται ότι παραστατικά τεκμηρίωσης της νόμιμης κατοχής για τα μη ιδιόκτητα αγροτεμάχια, δεν 

υποβάλλονται στο πλαίσιο της αίτησης ενίσχυσης δεδομένου ότι υποβάλλονται με την ΑΕΕ και είναι 

διαθέσιμα σε ηλεκτρονική μορφή, αφορούν το εκάστοτε έτος εφαρμογής και πρέπει να είναι διαθέσιμα εκ 

μέρους των παραγωγών, όταν ζητούνται από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

iii. Στην περίπτωση νομικών προσώπων, καταστατικό σύστασης της εταιρείας και ορισμός εκπροσώπου, ο 

οποίος θα υπογράψει τη σύμβαση και θα έχει την ευθύνη της εφαρμογής της. 

iv.   Σύμβαση με την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης (Ε.Β.Ζ.) Α.Ε. 

v. Αντίγραφο ομαδικής σύμβασης με Πιστοποιητικό Φορέα, αναγνωρισμένο και εγγεγραμμένο στο Μητρώο του 

«ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ», για πιστοποίηση κατά το Πρότυπο AGRO 2, όπου αναφέρεται ο υποψήφιος για ένταξη 

και τα στοιχεία των αγροτεμαχίων (δύναται να προσκομισθεί κατά την υπογραφή της σύμβασης). 

vi. Ετήσιο Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΕΣΠΔ) του πρώτου έτους εφαρμογής της προτεινόμενης προς 

ένταξη εκμετάλλευσης, αναλυτικά τα αγροτεμάχια στα οποία εφαρμόζεται η δράση, ο τρόπος κατοχής τους και 

η μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί, βάσει της οποίας θα υπολογίζεται το ετήσιο και το μέγιστο συνολικό 

ύψος ενίσχυσης. 

vii. Αντίγραφο πρώτης σελίδας του τραπεζικού βιβλιαρίου σε περίπτωση που ο τραπεζικός  λογαριασμός είναι  

διαφορετικός από αυτόν που έχει δηλωθεί στην ΑΕΕ. 

 

Ο φορέας υλοποίησης της Δράσης έχει δικαιοδοσία να ζητήσει επιπλέον δικαιολογητικά σε περίπτωση που υπάρχουν 

         αμφιβολίες για την ορθότητα των όσων δηλώνουν οι ενδιαφερόμενοι  στην αίτηση ενίσχυσης. 

 

8. Δεσμεύσεις δικαιούχων 

Οι ενδιαφερόμενοι, υποβάλλοντας την αίτηση ενίσχυσης, δεσμεύονται για τα παρακάτω:  

 

Οι δικαιούχοι αναλαμβάνουν για μια πενταετία από την ημερομηνία έναρξης των δεσμεύσεων της Δράσης, δηλαδή από την 

15η Μαρτίου 2012 τις ακόλουθες δεσμεύσεις: 

1. Να εντάξουν την καλλιέργεια σακχαρότευτλων στο Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΣΟΔ) με βάση τις   

κατευθύνσεις και προδιαγραφές του Προτύπου AGRO 2. 

2. i. Τευτλοπαραγωγοί, η γεωργική εκμετάλλευση των οποίων βρίσκεται σε περιοχές που διαθέτουν συλλογικά αρδευτικά 

δίκτυα με ηλεκτρονική υδροληψία και κάρτα μνήμης, επιπλέον των απαιτήσεων του προτύπου AGRO 2, υποχρεούνται 

να εφαρμόζουν, καθ’ όλη την περίοδο της δέσμευσης, μια από τις παρακάτω μεθοδολογίες: 

   Μεθοδολογία Α: Μείωση των εφαρμοζόμενων λιπαντικών μονάδων  

       Μείωση της εφαρμοζόμενης ποσότητας λιπάσματος τουλάχιστον κατά 30% σε σχέση με τα Προγράμματα Δράσης των 

ευπρόσβλητων στα νιτρικά περιοχών και, για τις λοιπές περιοχές, η λιπαντική αγωγή που περιγράφεται στο εγκεκριμένο 
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Τεχνικό Δελτίο της Δράσης. Σε περίπτωση χρησιμοποίησης κοπριάς, η μείωση των λιπαντικών μονάδων υπολογίζεται 

στο σύνολο της αζωτούχου λίπανσης (ανόργανης και οργανικής).   

 Μεθοδολογία Β: Μείωση των εφαρμοζόμενων λιπαντικών μονάδων & του αρδευτικού νερού 

      Μείωση της εφαρμοζόμενης ποσότητας λιπάσματος τουλάχιστον κατά 30% σε σχέση με τα Προγράμματα Δράσης των 

ευπρόσβλητων στα νιτρικά περιοχών και, για τις λοιπές περιοχές, η λιπαντική αγωγή που περιγράφεται στο εγκεκριμένο 

Τεχνικό Δελτίο της Δράσης. Σε περίπτωση χρησιμοποίησης κοπριάς, η μείωση των λιπαντικών μονάδων υπολογίζεται 

στο   σύνολο της αζωτούχου λίπανσης (ανόργανης και οργανικής) 

                                                                                                 και 

      Μείωση της ποσότητας του αρδευτικού νερού τουλάχιστον κατά 20% σε σχέση με τα Προγράμματα Δράσης των 

ευπρόσβλητων στα νιτρικά περιοχών και, για τις λοιπές περιοχές, τα πρακτικά άρδευσης των Περιφερειακών ενοτήτων. 

 

ii.  Τευτλοπαραγωγοί των υπόλοιπων περιοχών, δηλαδή παραγωγοί η γεωργική εκμετάλλευση των οποίων βρίσκεται 

σε περιοχές που δεν διαθέτουν συλλογικά αρδευτικά δίκτυα με ηλεκτρονική υδροληψία και κάρτα μνήμης, επιπλέον των 

απαιτήσεων του προτύπου AGRO 2, υποχρεούνται να εφαρμόζουν, καθ’ όλη την περίοδο της δέσμευσης, την 

παρακάτω μεθοδολογία:   

 Μεθοδολογία Α: Μείωση των εφαρμοζόμενων λιπαντικών μονάδων  

      Μείωση της εφαρμοζόμενης ποσότητας λιπάσματος τουλάχιστον κατά 30% σε σχέση με τα Προγράμματα Δράσης των 

ευπρόσβλητων στα νιτρικά περιοχών και, για τις λοιπές περιοχές, η λιπαντική αγωγή που περιγράφεται στο εγκεκριμένο 

Τεχνικό Δελτίο της Δράσης. Σε περίπτωση χρησιμοποίησης κοπριάς, η μείωση των λιπαντικών μονάδων υπολογίζεται 

στο σύνολο της αζωτούχου λίπανσης (ανόργανης και οργανικής).  

 

      Ειδικές λεπτομέρειες εφαρμογής της λιπαντικής και αρδευτικής αγωγής που είναι υποχρεωμένοι να τηρούν οι δικαιούχοι 

της Δράσης, περιγράφονται στην υπ’ αριθμ. 10512/18-7-2012 εγκύκλιο της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής ΠΑΑ – 

Ανταγωνιστικότητα.  

 Λεπτομέρειες εφαρμογής των άνω δεσμεύσεων και υποχρεώσεων των δικαιούχων περιγράφονται στην με αριθ. 

12805/11.9.2012 ΚΥΑ. 

 

3. Να υπογράφουν κατ’ έτος σύμβαση με την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης (ΕΒΖ) Α.Ε.  

4. Να καλλιεργούν σακχαρότευτλα κάθε χρόνο και καθ’ όλη τη διάρκεια της πενταετίας σε έκταση τουλάχιστον ίση με την  

      έκταση της σύμβασης. 

5. Να τηρούν στο σύνολο της εκμετάλλευσής τους τις απαιτήσεις της πολλαπλής συμμόρφωσης, σύμφωνα με τις εθνικές 

      και κοινοτικές αποφάσεις και βάσει των εγκυκλίων του Οργανισμού Πληρωμής. 

6. Να εφαρμόζουν το εγκεκριμένο Ετήσιο Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΕΣΠΔ) κάθε έτους εφαρμογής.  

7. Να τηρούν αγροπεριβαλλοντικό φάκελο ο οποίος φυλάσσεται από τους δικαιούχους για τρία επιπλέον έτη μετά την 

      ημερομηνία της τελευταίας πληρωμής, και ο οποίος περιέχει:   

•   Αντίγραφο της υποβληθείσας αίτησης ενίσχυσης. 

•   Υπογεγραμμένη Σύμβαση με τις τυχόν τροποποιήσεις της. 

•   Αντίγραφα των ετήσιων αιτήσεων πληρωμής και δηλώσεων εφαρμογής. 

•   Αντίγραφα των ΑΕΕ.  

•   Τα ΕΣΠΔ και τυχόν τροποποιήσεις τους. 

•   Αντίγραφα των Πιστοποιητικών Συμμόρφωσης. 
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•   Αντίγραφα των ετήσιων συμβάσεων με την ΕΒΖ A.E.  

•  Αντίγραφο του τηρούμενου στο πλαίσιο της πολλαπλής συμμόρφωσης ημερολογίου εργασιών και νόμιμα 

παραστατικά αγοράς λιπασμάτων και φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Στις περιπτώσεις που ο δικαιούχος 

χρησιμοποιεί κοπριά και εφόσον δεν υπάρχει δυνατότητα έκδοσης τιμολογίων, προσκομίζει υπεύθυνη δήλωση στην 

οποία αναγράφονται η ακριβής ποσότητα κοπριάς και η προέλευση αυτής. 

•   Αντίγραφο της σύμβασης με το Φορέα Πιστοποίησης. 

•   Τα προγράμματα λίπανσης. 

•    Αντίγραφα νόμιμων παραστατικών ΚΒΣ (Δελτία αποστολής, τιμολόγια ή/και λοιπά παραστατικά αγοράς) των 

λιπασμάτων τα οποία χρησιμοποιήθηκαν στα ενταγμένα στη Δράση αγροτεμάχια της εκμετάλλευσης. 

•   Τα προγράμματα άρδευσης (μόνο για τους δικαιούχους που εφαρμόζουν τη μεθοδολογία Β). 

•   Αντίγραφα βεβαιώσεων του αρμόδιου Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων για τις ποσότητες αρδευτικού νερού που 

εφαρμόστηκαν στα ενταγμένα στη Δράση αγροτεμάχια (μόνο για τους δικαιούχους που εφαρμόζουν τη Μεθοδολογία 

Β). 

8. Να υποβάλλουν κατ’ έτος αίτηση πληρωμής και δήλωση εφαρμογής με τη διαδικασία που προβλέπεται στην οικεία 

      ΚΥΑ. Η αίτηση πληρωμής υποβάλλεται στο φορέα συμπλήρωσης και υποβολής της ΑΕΕ, το αργότερο μέχρι την 15η 

Μαΐου κάθε έτους εφαρμογής, ενώ η δήλωση εφαρμογής – καλλιεργητικό σχέδιο, Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης του 

AGRO2, τίτλους νόμιμης κατοχής, πρόγραμμα λίπανσης, πρόγραμμα άρδευσης- υποβάλλεται στο φορέα υλοποίησης 

της Δράσης με τη συμπλήρωση ενός έτους και εντός 15 εργασίμων ημερών από την ημερομηνία έναρξης των 

δεσμεύσεων του έτους εφαρμογής και κάθε έτους που έπεται.  

9.  Να δέχονται και να διευκολύνουν τους ελέγχους τους οποίους πραγματοποιούν τα εξουσιοδοτημένα εθνικά και       

     κοινοτικά όργανα.    

10. Μετά τη λήξη της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013, οι δικαιούχοι που εξακολουθούν να έχουν ενεργές 

συμβάσεις, εφόσον επιθυμούν να συνεχίσουν την εφαρμογή της Δράσης για την οποία έχουν υπογράψει σύμβαση, 

αναλαμβάνουν την υποχρέωση να προσαρμόσουν τις δεσμεύσεις τους σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις 

του νέου προγράμματος όπως αυτό θα προκύψει κατά τη νέα Προγραμματική Περίοδο. Σε αντίθετη περίπτωση, 

μπορούν να διακόψουν τη σύμβαση χωρίς να τους επιβληθούν κυρώσεις. 

 

9. Ύψος Ενίσχυσης 

Η οικονομική ενίσχυση χορηγείται σε ετήσια βάση και το ύψος της υπολογίζεται κάθε φορά από την επιλέξιμη έκταση και το 

ύψος ενίσχυσης το οποίο ανέρχεται σε: 

 

Α. Για δικαιούχους, οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις των οποίων βρίσκονται σε περιοχές με συλλογικά δίκτυα τα οποία 

διαθέτουν ηλεκτρονική υδροληψία και κάρτα μνήμης 

•  299 € ανά εκτάριο (Ηa) ετησίως για τους δικαιούχους, οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις των οποίων βρίσκονται σε 

περιοχές με συλλογικά δίκτυα τα οποία διαθέτουν ηλεκτρονική υδροληψία και κάρτα μνήμης και οι οποίοι εφαρμόζουν το 

Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΣΟΔ) στην παραγωγή σακχαρότευτλων, συμπεριλαμβανομένης της μείωσης της 

εφαρμοζόμενης ποσότητας λιπάσματος τουλάχιστον κατά 30% (Μεθοδολογία Α). 

 

•  318 € ανά εκτάριο (Ha) ετησίως για τους δικαιούχους, οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις των οποίων βρίσκονται σε 

περιοχές με συλλογικά δίκτυα τα οποία διαθέτουν ηλεκτρονική υδροληψία και κάρτα μνήμης και οι οποίοι εφαρμόζουν το 

Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΣΟΔ) στην παραγωγή σακχαρότευτλων συμπεριλαμβανομένης της μείωσης της 
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εφαρμοζόμενης ποσότητας λιπάσματος τουλάχιστον κατά 30% και του αρδευτικού νερού τουλάχιστον κατά 20% 

(Μεθοδολογία Β). 

 

Β. Για δικαιούχους, οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις των οποίων βρίσκονται στις υπόλοιπες περιοχές  

• 299 € ανά εκτάριο (Ηa) ετησίως για τους δικαιούχους οι οποίοι εφαρμόζουν το Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 

(ΣΟΔ) στην παραγωγή σακχαρότευτλων, συμπεριλαμβανομένης της μείωσης της εφαρμοζόμενης ποσότητας λιπάσματος 

τουλάχιστον κατά 30% (Μεθοδολογία Α). 

 

10. Κυρώσεις 

Η μη τήρηση των δεσμεύσεων κατά την εφαρμογή της Δράσης επισύρει τις ακόλουθες κυρώσεις: 

 

1.  Εκπρόθεσμη υποβολή αίτησης πληρωμής – δήλωσης εφαρμογής 

Εκτός περιπτώσεων ανωτέρας βίας, όπως αναφέρονται στο άρθρο 21 της οικείας ΚΥΑ, η υποβολή αίτησης πληρωμής – 

δήλωση εφαρμογής μετά τη λήξη της προθεσμίας που ορίζεται στο άρθρο 17 της οικείας ΚΥΑ, οδηγεί σε μείωση κατά 1% 

ανά εργάσιμη ημέρα του ποσού που ο δικαιούχος θα είχε δικαίωμα να λάβει, εάν η αίτηση είχε υποβληθεί εμπρόθεσμα. Σε 

περίπτωση καθυστέρησης μεγαλύτερης των 25 ημερολογιακών ημερών η αίτηση θεωρείται μη αποδεκτή. 

 

2.  Μείωση της ενίσχυσης και αποκλεισμός από τη Δράση βάσει της έκτασης  

α.  Σε καμία περίπτωση δεν χορηγείται ενίσχυση για έκταση μεγαλύτερη από αυτήν με την οποία εντάχθηκε, λαμβάνοντας 

υπόψη την τυχόν αύξηση της έκτασης όπως περιγράφεται στην παράγραφο 2 του άρθρου 6 της παρούσας απόφασης και 

εξειδικεύεται στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

β.  Διαφορά μεταξύ έκτασης σύμβασης και δηλωθείσας έκτασης. 

Εάν, για ένα συγκεκριμένο έτος, ο δικαιούχος δεν δηλώσει όλες τις γεωργικές εκτάσεις και η διαφορά μεταξύ της συνολικής 

γεωργικής έκτασης που δηλώθηκε την αίτηση πληρωμής, αφενός, και της δηλωθείσας έκτασης συν τη συνολική έκταση των 

αγροτεμαχίων που δεν δηλώθηκαν, αφετέρου, υπερβαίνει το 3% της δηλωθείσας  έκτασης, το συνολικό ποσό των 

ενισχύσεων για μέτρα με βάση την έκταση που είναι καταβλητέες στον εν λόγω δικαιούχο για το συγκεκριμένο έτος 

μειώνεται σε ποσοστό 0,3%.  

100 × (έκταση σύμβασης − δηλωθείσα έκταση) 

Δηλωθείσα έκταση 

 

Εάν οι ανωτέρω εκτάσεις έχουν δηλωθεί στο Ο.Σ.Δ.Ε. αλλά δεν έχουν γίνει αντικείμενο αίτησης πληρωμής των Δράσεων 

δεν εφαρμόζεται η κύρωση. 

γ.  Εάν η προσδιορισθείσα έκταση μιας καλλιεργητικής ομάδας ευρεθεί μεγαλύτερη από τη δηλωθείσα στην αίτηση 

πληρωμής (αιτηθείσα), η δηλωθείσα έκταση χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό της ενίσχυσης και μέχρι την έκταση της 

σύμβασης.  

Εάν η δηλωθείσα έκταση στην αίτηση πληρωμής υπερβαίνει την προσδιορισθείσα έκταση για την εν λόγω καλλιεργητική 

ομάδα, η ενίσχυση υπολογίζεται με βάση την προσδιορισθείσα έκταση για την εν λόγω καλλιεργητική ομάδα. 

Ωστόσο, σε περίπτωση που η διαφορά μεταξύ της συνολικής προσδιορισθείσας έκτασης και της συνολικής δηλωθείσας 

έκτασης στην αίτηση πληρωμής είναι μικρότερη ή ίση με 0,1 εκτάριο και δεν αντιπροσωπεύει ποσοστό μεγαλύτερο του 

20% της συνολικής έκτασης, η προσδιορισθείσα έκταση θεωρείται ίση με τη δηλωθείσα έκταση. Για τον υπολογισμό αυτό, 

λαμβάνονται υπόψη μόνο οι δηλωθείσες ως μεγαλύτερες εκτάσεις σε επίπεδο καλλιεργητικής ομάδας.  
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δ.  Οι εκτάσεις που δηλώνονται από ένα δικαιούχο, για τις οποίες λαμβάνεται το ίδιο ύψος της ενίσχυσης, θεωρείται ότι 

αποτελούν μία ομάδα καλλιέργειας.  

Στην περίπτωση που η έκταση ανά ομάδα καλλιέργειας, για την οποία ο παραγωγός αιτείται ενίσχυση στο πλαίσιο 

συγκεκριμένης Δράσης, υπερβαίνει την έκταση που προσδιορίζεται, το ποσοστό της απόκλισης μεταξύ αιτηθείσας και 

προσδιορισθείσας έκτασης υπολογίζεται από τον τύπο:  

 

100 × (αιτηθείσα  − προσδιορισθείσα) 

προσδιορισθείσα 

 

και οι μειώσεις υπολογίζονται ως εξής: 

i.  Εάν η διαφορά δεν υπερβαίνει το 3% ή τα δύο (2) εκτάρια, η ενίσχυση υπολογίζεται βάσει της προσδιορισθείσας 

έκτασης. 

ii.  Εάν η διαφορά υπερβαίνει το 3% ή τα δύο (2) εκτάρια, αλλά δεν υπερβαίνει το 20% της προσδιορισθείσας 

έκτασης, η ενίσχυση υπολογίζεται με βάση την προσδιορισθείσα έκταση, μειωμένη κατά το διπλάσιο της 

διαπιστωθείσας διαφοράς και 

iii.  Εάν η διαφορά υπερβαίνει το 20% της προσδιορισθείσας έκτασης, δε χορηγείται καμιά ενίσχυση βάσει της 

έκτασης για την εν λόγω καλλιεργητική ομάδα. 

iv.  Εάν η διαφορά υπερβαίνει το 50% της προσδιορισθείσας έκτασης, δεν χορηγείται καμία ενίσχυση, την οποία θα 

δικαιούτο ο γεωργός για το εν λόγω ημερολογιακό έτος στο πλαίσιο αυτού του μέτρου με βάση την έκταση, όπως 

προηγουμένως. Επιπλέον το ποσό της ενίσχυσης που αντιστοιχεί στη διαφορά μεταξύ της αιτηθείσας και της 

προσδιορισθείσας έκτασης συμψηφίζεται με τις πληρωμές για ενισχύσεις στο πλαίσιο οποιουδήποτε μέτρου στήριξης 

σύμφωνα με το άρθρο 5β του Καν. (ΕΚ) 885/2006 της Επιτροπής, τις οποίες δικαιούται ο εν λόγω δικαιούχος βάσει 

αιτήσεων που θα καταθέσει κατά τη διάρκεια των τριών ετών εφαρμογής που έπονται του έτους εφαρμογής της 

διαπίστωσης. Εάν το ποσό δεν συμψηφίζεται πλήρως με τις εν λόγω πληρωμές, το υπόλοιπο παραγράφεται.  

ε.  Εάν διαπιστωθεί ότι η διαφορά μεταξύ της αιτηθείσας έκτασης και της προσδιορισθείσας, οφείλεται σε παρατυπίες που 

διαπράχθηκαν από πρόθεση, δε χορηγείται η ενίσχυση την οποία θα δικαιούτο ο κάτοχος της εκμετάλλευσης στο πλαίσιο 

της συγκεκριμένης Δράσης για το συγκεκριμένο ημερολογιακό έτος, εάν η διαφορά αυτή υπερβαίνει το 0,5% της 

προσδιορισθείσας έκτασης ή το 1 εκτάριο. 

Αν η εν λόγω διαφορά υπερβαίνει το 20% της προσδιορισθείσας έκτασης, ο κάτοχος της εκμετάλλευσης αποκλείεται από τη 

λήψη ενισχύσεων μέχρι ποσού ίσου με εκείνο που αντιστοιχεί στη διαφορά μεταξύ της αιτηθείσας έκτασης και της 

προσδιορισθείσας και επιπλέον το ποσό αυτό συμψηφίζεται με τις πληρωμές για ενισχύσεις στο πλαίσιο οποιουδήποτε 

μέτρου στήριξης σύμφωνα με το άρθρο 5β του Καν. (ΕΚ) 885/2006 της Επιτροπής, τις οποίες δικαιούται ο εν λόγω 

δικαιούχος βάσει αιτήσεων που θα καταθέσει κατά τη διάρκεια των τριών ετών εφαρμογής που έπονται του έτους 

εφαρμογής της διαπίστωσης. Εάν το ποσό δε συμψηφίζεται πλήρως με τις εν λόγω πληρωμές, το υπόλοιπο παραγράφεται. 

στ.  Όταν διαπιστωθεί η ύπαρξη άλλης καλλιέργειας ή αλλαγής χρήσης από αυτήν που έχει δηλωθεί στο εγκεκριμένο 

Ε.Σ.Π.Δ., οι εκτάσεις αυτές θεωρούνται ως μη προσδιορισθείσες.  

     

3.  Μη τήρηση της Πολλαπλής Συμμόρφωσης  

Σε περίπτωση μη τήρησης της Πολλαπλής Συμμόρφωσης εφαρμόζονται οι μειώσεις που προβλέπονται στις αποφάσεις 

εφαρμογής του εν λόγω καθεστώτος, όπως ισχύουν κάθε φορά.  
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4.  Μη υποβολή Αίτησης Ενιαίας Ενίσχυσης, αίτησης πληρωμής και δήλωσης εφαρμογής από το δικαιούχο  

Ο δικαιούχος υποχρεούται να υποβάλλει κάθε χρόνο αίτηση ενιαίας ενίσχυσης με αναφορά στον κωδικό παράλληλης 

Δράσης που εφαρμόζει ανά αγροτεμάχιο. Μη τήρηση της ανωτέρω υποχρέωσης επιφέρει αποκλεισμό από την ενίσχυση 

για το συγκεκριμένο έτος εφαρμογής. Σε περίπτωση επανάληψης της παράβασης, ο δικαιούχος αποβάλλεται από τη 

Δράση. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται και στην περίπτωση μη υποβολής αίτησης πληρωμής/δήλωσης εφαρμογής. 

 

5.  Μη τήρηση ή πλημμελής τήρηση του αγροπεριβαλλοντικού φακέλου 

Εφόσον δεν τηρείται ο προβλεπόμενος αγροπεριβαλλοντικός φάκελος από το δικαιούχο, η ενίσχυση μειώνεται κατά 3% για 

κάθε έτος διαπίστωσης της παράβασης. Στην περίπτωση που τηρείται ο φάκελος αλλά είναι ελλιπής, δεν επιβάλλεται την 

πρώτη φορά καμία κύρωση, ενώ για κάθε επόμενη φορά που διαπιστώνονται ελλείψεις στο φάκελο, επιβάλλεται μείωση 

της ενίσχυσης κατά 3%. 

 

6.  Διακοπή της σύμβασης 

Σε περίπτωση που ο δικαιούχος διακόψει μονομερώς την εφαρμογή της Δράσης πριν την ολοκλήρωση της πενταετίας, 

αποβάλλεται από τη Δράση και επιβάλλονται κυρώσεις ως ακολούθως: 

α.  Εφόσον η διακοπή έγινε το πρώτο έτος, δε χορηγείται καμία ενίσχυση ή εφόσον έχει χορηγηθεί ενίσχυση, αυτή 

επιστρέφεται ως αχρεωστήτως καταβληθείσα. 

β.   Εφόσον η διακοπή έγινε κατά τη διάρκεια του 2ου ή 3ου έτους, δεν χορηγείται καμία ενίσχυση για το έτος της διακοπής 

ή εφόσον έχει χορηγηθεί ενίσχυση, το ποσό επιστρέφεται ως αχρεωστήτως καταβληθέν, προσαυξημένο με τους νόμιμους 

τόκους. Επιπλέον επιβάλλεται χρηματική ποινή που ισούται με το 50% της συνολικής ενίσχυσης που χορηγήθηκε τα 

προηγούμενα έτη. 

γ.  Εφόσον η διακοπή έγινε κατά τη διάρκεια του 4ου ή 5ου έτους δε χορηγείται καμία ενίσχυση για το έτος της διακοπής ή 

εφόσον έχει χορηγηθεί, το ποσό επιστρέφεται ως αχρεωστήτως καταβληθέν, προσαυξημένο με τους νόμιμους τόκους και 

επιβάλλεται επιπλέον χρηματική ποινή που ισούται με το 25% της συνολικής ενίσχυσης που χορηγήθηκε τα προηγούμενα 

έτη. 

 

Εξαίρεση από τις παραπάνω κυρώσεις αποτελούν οι περιπτώσεις του άρθρου 21 της οικείας ΚΥΑ. 

 

7.  Μη συνεργασία κατά τη διάρκεια των ελέγχων  

Σε περίπτωση που ο δικαιούχος αρνείται τον έλεγχο ή δεν διευκολύνει ή παρεμποδίζει με οποιοδήποτε τρόπο ή δεν 

συνεργάζεται με εθνικά και κοινοτικά εξουσιοδοτημένα ελεγκτικά όργανα κατά τη διεξαγωγή των ελέγχων, η εκμετάλλευσή 

του θεωρείται ως μη ανευρεθείσα και δεν χορηγείται καμία ενίσχυση. Σε περίπτωση επανάληψης της παράβασης σε 

επόμενο έλεγχο, ο δικαιούχος υποχρεούται να επιστρέψει ως αχρεωστήτως καταβληθέντα τα ποσά που του έχουν 

καταβληθεί τα προηγούμενα έτη, προσαυξημένα με τους νόμιμους τόκους και αποβάλλεται από όλες τις Δράσεις του 

γεωργοπεριβαλλοντικού μέτρου. 

 

8.  Πρόσθετες κυρώσεις 

Οι πρόσθετες κυρώσεις αφορούν σε παρατυπίες που σχετίζονται με δεσμεύσεις της γεωργοπεριβαλλοντικής Δράσης:  

α. Μη προσκόμιση πιστοποιητικού συμμόρφωσης – σύμβασης με ΕΒΖ Α.Ε. 

 Σε περίπτωση που διαπιστωθεί έλλειψη του Πιστοποιητικού συμμόρφωσης για το AGRO2 ή έλλειψη σύμβασης με 

την ΕΒΖ Α.Ε., δεν δίδεται καμία ενίσχυση για το συγκεκριμένο έτος εφαρμογής. Τυχόν επανάληψη της ως άνω 
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παράβαση συνεπάγεται αποβολή του δικαιούχου από τη Δράση και επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών 

ενισχύσεων προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους.  

β. Υπερλιπάνσεις αζώτου 

 Υπέρβαση της συνολικής εφαρμοζόμενης αζωτούχου λίπανσης μέχρι 5% σε σχέση με την προβλεπόμενη δεν 

επισύρει καμία κύρωση. Η υπέρβαση αυτή μπορεί να εφαρμοστεί είτε στη βασική είτε στην επιφανειακή λίπανση 

είτε και στις δύο, με την προϋπόθεση ότι το άθροισμα και των δυο υπερβάσεων δεν ξεπερνά το 5%. 

 Υπέρβαση της συνολικής εφαρμοζόμενης αζωτούχου λίπανσης πέραν του 5% και μέχρι 10% σε σχέση με την 

προβλεπόμενη συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού ενίσχυσης κατά 20% για το έτος της 

παράβασης. Επανάληψη συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού της ενίσχυσης κατά 40% για το 

συγκεκριμένο έτος, ενώ σε περίπτωση επανάληψης για τρίτη φορά στην πενταετία, συνεπάγεται οριστική αποβολή 

του δικαιούχου από τη Δράση και επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών ενισχύσεων, προσαυξημένων με τους 

νόμιμους τόκους.  

 Η ίδια κύρωση της προηγούμενης παραγράφου εφαρμόζεται και στην περίπτωση που, ενώ απαγορεύεται, ο 

δικαιούχος εφαρμόζει βασική αζωτούχο λίπανση. 

 Υπέρβαση της συνολικής εφαρμοζόμενης αζωτούχου λίπανσης πέραν του 10% σε σχέση με την προβλεπόμενη 

συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού της ενίσχυσης κατά 30% για το έτος παράβασης. 

Επανάληψη οδηγεί σε μη καταβολή της ενίσχυσης για το συγκεκριμένο έτος, ενώ σε περίπτωση επανάληψης για 

τρίτη φορά στην πενταετία, συνεπάγεται οριστική αποβολή του δικαιούχου από τη Δράση και επιστροφή των μέχρι 

τότε καταβληθεισών ενισχύσεων, προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους.  

  Σε περίπτωση που, ενώ απαγορεύεται η εφαρμογή οποιασδήποτε λίπανσης, διαπιστωθεί ότι έχει εφαρμοστεί 

λίπανση, τότε επιβάλλεται μείωση της συνολικής δικαιούμενης ενίσχυσης κατά 40%. Επανάληψη συνεπάγεται 

οριστική αποβολή του δικαιούχου από τη Δράση και επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών ενισχύσεων, 

προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους.  

 Εφόσον από τους ελέγχους διαπιστωθεί ότι, αν και έχει δηλωθεί η μη εφαρμογή αζωτούχου λίπανσης, ο 

δικαιούχος έχει εφαρμόσει αζωτούχο λίπανση, τότε επιβάλλονται οι κυρώσεις της προηγούμενης παραγράφου. 

γ. Έλλειψη νόμιμων παραστατικών δαπανών, συγκεντρωτικά τιμολόγια λιπασμάτων για εντός και εκτός Δράσης 

αγροτεμάχια 

 Εφόσον ο δικαιούχος δεν προσκομίσει στην ελεγκτική αρχή νόμιμα παραστατικά ΚΒΣ (Δελτία αποστολής, 

τιμολόγια, ή/και λοιπά παραστατικά αγοράς) ή/και τα παραστατικά: 

- Έχουν εκδοθεί εκτός των νόμιμων προθεσμιών από την τελευταία δόση λίπανσης, δηλαδή μετά την 

παρέλευση ενός μηνός από την ημερομηνία εφαρμογής της τελευταίας δόσης λίπανσης και δεν συνοδεύονται από 

δελτία αποστολής, τα οποία να έχουν εκδοθεί μέχρι τις προβλεπόμενες ημερομηνίες πραγματοποίησης της 

τελευταίας δόσης λίπανσης  

ή 

- Δεν είναι θεωρημένα από τη Δ.Ο.Υ., 

τότε δεν δικαιούνται καμία ενίσχυση για το έτος παράβασης. 

 Εφόσον ο δικαιούχος προσκομίσει συγκεντρωτικά παραστατικά ΚΒΣ για τα λιπάσματα για τα εντός και εκτός 

Δράσης αγροτεμάχια, τότε επιβάλλεται μείωση της συνολικής δικαιούμενης ενίσχυσης κατά 30%. Σε περίπτωση 

επανάληψης δεν καταβάλλεται καμία ενίσχυση για το έτος. Επανάληψη για τρίτη φορά στην πενταετία, 

συνεπάγεται οριστική αποβολή του δικαιούχου από τη Δράση και επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών 

ενισχύσεων, προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους. 
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δ. Υπέρβαση της συνολικής εφαρμοζόμενης ποσότητας αρδευτικού νερού  

 Υπέρβαση της συνολικής εφαρμοζόμενης ποσότητας άρδευσης μέχρι 5% σε σχέση με την προβλεπόμενη δεν 

επισύρει καμία κύρωση.  

 Υπέρβαση της συνολικής εφαρμοζόμενης ποσότητας άρδευσης πέραν του 5% και μέχρι 10% σε σχέση με την 

προβλεπόμενη συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού ενίσχυσης κατά 3% για το έτος της 

παράβασης. Δεύτερη επανάληψη συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού της ενίσχυσης κατά 10% 

για το συγκεκριμένο έτος, τρίτη επανάληψη συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού της ενίσχυσης 

κατά 20%, ενώ σε περίπτωση επανάληψης για τέταρτη φορά στην πενταετία, συνεπάγεται οριστική αποβολή του 

δικαιούχου από τη Δράση και επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών ενισχύσεων, προσαυξημένων με τους 

νόμιμους τόκους.  

 Υπέρβαση της συνολικής εφαρμοζόμενης ποσότητας άρδευσης πέραν του 10% σε σχέση με την προβλεπόμενη 

συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού της ενίσχυσης κατά 10% για το έτος παράβασης. Δεύτερη 

επανάληψη συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού της ενίσχυσης κατά 20% για το συγκεκριμένο 

έτος, τρίτη επανάληψη συνεπάγεται μείωση του συνολικά δικαιούμενου ποσού της ενίσχυσης κατά 40%, ενώ σε 

περίπτωση επανάληψης για τέταρτη φορά στην πενταετία συνεπάγεται οριστική αποβολή του δικαιούχου από τη 

Δράση και επιστροφή των μέχρι τότε καταβληθεισών ενισχύσεων, προσαυξημένων με τους νόμιμους τόκους.  

 

9.  Υποβολή εκ προθέσεως ανακριβών στοιχείων  

Σε περίπτωση που ένας παραγωγός έχει αποβληθεί λόγω υποβολής εκ προθέσεως ανακριβών στοιχείων, είτε κατά το 

στάδιο της αίτησης ενίσχυσης είτε κατά το στάδιο της αίτησης πληρωμής, δεν έχει δικαίωμα υποβολής αίτησης ενίσχυσης 

για τα επόμενα δύο ημερολογιακά έτη από την αποβολή. 

 

10.  Ιεράρχηση Μειώσεων 

Σε περίπτωση επιβολής πολλών μειώσεων, οι μειώσεις επιβάλλονται με την ακόλουθη σειρά:  

 πρώτον, η παράγραφος 2δ και 2ε του παρόντος άρθρου 

 στη συνέχεια, οι παράγραφοι 5, 6, 7, 8 και 9 του παρόντος άρθρου  

 στη συνέχεια, για την εκπρόθεσμη υποβολή το σημείο 1 το παρόντος άρθρου  

 στη συνέχεια, η παράγραφος 2β του παρόντος άρθρου 

 στη συνέχεια οι κυρώσεις της πολλαπλής συμμόρφωσης 

 τέλος, ποσά τα οποία έχουν προκύψει από συμψηφισμούς προηγούμενων ετών ή άλλων προγραμμάτων. 

 

 
11.   Αξιολόγηση αιτήσεων ενίσχυσης – ενστάσεις - έγκριση δικαιούχων 

Μετά το πέρας της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων ενίσχυσης, ο αρμόδιος Φορέας Υλοποίησης 

προβαίνει, εντός τριάντα (30) εργάσιμων ημερών από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των φακέλων 

υποψηφιότητας, στην αξιολόγηση του συνόλου των αιτήσεων ενίσχυσης. 
 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων ενίσχυσης περιλαμβάνει διοικητικό και επιτόπιο έλεγχο. Ο διοικητικός έλεγχος γίνεται στο 

σύνολο των αιτήσεων ενίσχυσης ενώ ο επιτόπιος πραγματοποιείται μόνον σε περίπτωση καταγγελίας ή υπόνοιας για 

απάτη.  
 

Κατά το στάδιο της αξιολόγησης, για τις αιτήσεις ενίσχυσης οι οποίες δεν έχουν απορριφθεί και με βάση τις διαθέσιμες 

ΑΔΑ: Β4ΣΥΒ-ΕΗΞ



 

15 

 

πιστώσεις και τη συνολική βαθμολογία που συγκέντρωσαν από τα κριτήρια επιλογής, οι υποψήφιοι κατατάσσονται με 

φθίνουσα σειρά σε εν δυνάμει δικαιούχους, σε επιλαχόντες και σε απορριπτόμενους.  

Οι φορείς υλοποίησης (Φ.Υ) ενημερώνουν το φορέα εφαρμογής (Φ.Ε) για την ολοκλήρωση  της διαδικασίας αξιολόγησης. 

Ο Φ.Ε., αφού διασφαλίσει μέσω δειγματοληπτικών ελέγχων ότι τηρούνται τα κριτήρια ένταξης, ενημερώνει τους Φ.Υ να 

δημοσιοποιήσουν τις καταστάσεις με τους εν δυνάμει δικαιούχους, επιλαχόντες και απορριπτόμενους. Οι Φ.Υ. 

δημοσιοποιούν τις καταστάσεις με τους εν δυνάμει δικαιούχους, επιλαχόντες και απορριπτόμενους. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία δημοσιοποίησης, δύνανται να υποβάλλουν 

ένσταση. Η ένσταση υποβάλλεται στο Φ.Υ. και εξετάζεται εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών, από την ημερομηνία 

υποβολής της. Τα τελικά αποτελέσματα των ενστάσεων θεωρούνται οριστικά και σύμφωνα με τα αποτελέσματα αυτά 

καταρτίζονται οι οριστικές καταστάσεις των καταρχήν δικαιούχων, επιλαχόντων και απορριπτόμενων. 
 

Ο Φ.Ε. εισηγείται στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων την έκδοση της Απόφασης έγκρισης δικαιούχων και 

της Απόφασης απορριπτόμενων.  

 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων ενίσχυσης, η έγκριση των δικαιούχων και η υπογραφή των συμβάσεων πραγματοποιείται 

σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην οικεία ΚΥΑ  12805/11-9-2012 (ΦΕΚ 2556/Β΄/20-9-2012).  

 

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες : 

1. Στις Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας των αιρετών Περιφερειών ή σε άλλες κατά περίπτωση εξουσιοδοτημένες αρμόδιες 

υπηρεσίες. 

2. Στα κατά τόπους Εργοστάσια και Γεωπονικά Γραφεία Τομέων της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ) Α.Ε. 

3. Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων www.minagric.gr , 

4. Στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Ειδικής Γραμματείας Κοινοτικών Πόρων & Υποδομών www.agrotikianaptixi.gr  

5. Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Εθνικού Τυπογραφείου www.et.gr βρίσκονται οι δημοσιευμένες στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως υπουργικές αποφάσεις.  

 

                                                                                                                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

                                                                                                   ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

                                                                                                                                       

 

 

 

                                                                                                         καθ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΑΥΤΑΡΗΣ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

 

1. ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

2. ΕΤΗΣΙΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (ΕΣΠΔ) 
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ΠΡΟΣ: Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΗΜ/ΝΙΑ ΠΡΩΤ.

ΦΟΡΕΑΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΕΕ ΚΩΔΙΚΟΣ

Δ.Ο.Υ ΑΦΜ ΤΥΠΟΣ ΠΡΟΣΩΠΟΥ

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ

ΤΥΠΟΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ

Α.Δ.ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΗΜ. ΕΚΔΟΣΗΣ ΕΚΔΟΥΣΑ ΑΡΧΗ

ΕΠΩΝΥΜΟ ΣΥΖΥΓΟΥ ΟΝΟΜΑ ΣΥΖΥΓΟΥ

ΑΦΜ ΣΥΖΥΓΟΥ Δ.Ο.Υ ΣΥΖΥΓΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΟΙΚΙΣΜΟΣ - ΔΗΜΟΣ - ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΟΔΟΣ ΑΡΙΘ. ΤΑΧ. ΚΩΔ.

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΙΝ.ΤΗΛ. E-MAIL

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΩΔΙΚΟΣ

ΚΩΔΙΚΟΣ

ΟΔΟΣ ΑΡΙΘ. ΤΑΧ. ΚΩΔ.

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ- ΤΟΠΩΝΥΜΙΟ ΕΔΡΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΙΣΤΩΤ. ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ:

IBAN = International Bank Account Number

Δ.Ο.Υ ΑΦΜ Α.Μ. ΓΕΩ.Τ.Ε.Ε

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΟΝΟΜΑ/ΕΠΩΝΥΜΟ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ:

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΕΔΡΑΣ Δ/ΝΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΤΗΛΕΦΩΝΟ FAX Τ.Κ E-MAIL

Δεν έχω ενταχθεί στο καθεστώς της Πρόωρης Συνταξιοδότησης ή ο/η σύζυγός μου

Δεν είμαι διάδοχος πρόωρης συνταξιοδότησης με 10ετή αποκλεισμό

Δεν είμαι ανήλικος/η

Τα υπό ένταξη αγροτεμάχια δεν είναι ενταγμένα στο μέτρο της δάσωσης γεωργικών γαιών ή άλλη γεωργοπεριβαλλοντική Δράση

Τα υπό ένταξη αγροτεμάχια δεν είναι συνιδιόκτητα

Σύνολο εκτάσεων για τις οποίες αιτούμαι να ενταχθώ στη Δράση 2.3 (Β) «ΣΥΣΤΗΜΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

ΣΑΚΧΑΡΟΤΕΥΤΛΩΝ»: ……. εκτάρια (Ha) στη Μεθοδολογία …..

Α5. ΕΙΔΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΤΑΞΗΣ (ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ)

Α2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΔΡΑΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

Α3. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ 

ΑΙΤΗΣΗΣ

Δεν έχω αποκλεισθεί από ενισχύσεις των γεωργοπεριβαλλοντικών μέτρων ή 

δράσεων και δεν έχω αποκλεισμό σε ισχύ.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ 

(υποχρεωτικό πεδίο)

ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΡΟ 214 "ΓΕΩΡΓΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ" ΤΟΥ ΠΑΑ 2007-2013

ΔΡΑΣΗ 2.3 (B) «ΣΥΣΤΗΜΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΑΚΧΑΡΟΤΕΥΤΛΩΝ»

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΚΑΝ (ΕΚ) 1698/2005 ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Α1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ - ΜΟΝΙΜΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Α4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ & ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ AGRO 2

Σας ενημερώνουμε, ότι ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Δομοκού 5, Τ.Κ. 104 45 ΑΘΗΝΑ) συλλέγει, διατηρεί 
σε αρχείο και επεξεργάζεται τα προσωπικά δεδομένα που συγκεντρώνει από τις αιτήσεις Ενίσχυσης και Λοιπών Καθεστώτων Στήριξης. Σκοπός της συλλογής, διατήρησης και 
επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων είναι η διασταύρωσή τους με λοιπά αρχεία του και ευρύτερου δημοσίου τομέα προκειμένου ν α προσδιοριστούν τα αναλυτικά 
στοιχεία των πληρωμών. Αποδέκτες συγκεκριμένων δεδομένων, τα οποία δικαιούται ή υποχρεούται να διαβιβάζει ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. βά σεινόμου ή δικαστικής απόφασης 
αποτελούν, δημόσιες υπηρεσίες, δικαστικές αρχές, δημόσιοι λειτουργοί ή τρίτοι. Αποδέκτες όλων των δεδομένων αποτελούν η Διοίκ ηση και οι υπηρεσίες του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 
στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους. Επιπλέον σας ενημερώνουμε ότι τα αναλυτικά στοιχεία των πληρωμών σας θα δημοσιοποιηθούν στ ο διαδίκτυο, σύμφωνα με το άρθρο 
44α του Καν (ΕΚ) 1290/2005 για την χρηματοδότηση της κοινής γεωργικής πολιτικής όπως τροποποιήθηκε από τον Καν (ΕΚ) 1437/2007 του Συμβουλίου και τον Καν (ΕΚ) 
259/2008 της Επιτροπής όπως τροποποιήθηκε από τον Καν. (ΕΕ) 410/2011 της Επιτροπής. Τα δημοσιοποιημένα στοιχεία ενδέχεται να χρησιμοποιηθούν σε ελέγχους από τα 
αρμόδια εθνικά και κοινοτικά όργανα. Για την άσκηση του δικαιώματος πρόσβασης ή αντίρρησης αναφορικά με την επεξεργασία δεδομένων και τη δημοσιοποίησή τους 
μπορείτε να απευθύνεστε στο Γραφείο Ενημέρωσης του Πολίτη του ΟΠΕΚΕΠΕ τηλ. 8011123456. 

Υ

Υ
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α/α 

Α/Α 

αγροπεριβ/κου 

ΑΕΕ 

ΧΑΡΤ/ΦΙΚΟ 

ΥΠΟΒΑΘΡΟ 

 

ΟΙΚΙΣΜΟΣ/

ΔΗΜΟΣ/ΚΟΙ

ΝΟΤΗΤΑ 

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ  ΚΑΛΛ/ΓΕΙΑ

ΨΗΦΙΟΠ/ΝΗ 

ΕΚΤΑΣΗ 

(Ηa)

ΑΙΤΟΥΜΕΝΗ 

ΕΚΤΑΣΗ 

ΣΤΗΝ ΑΕΕ 

(Ha)

AITOYMENH 

ΨΗΦΙΟΠ/ΝΗ 

ΕΚΤΑΣΗ 

ΠΡΟΣ 

ΕΝΤΑΞΗ 

(Ηa)

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ 

ΕΝΤΑΞΗ 

ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ 

2.3 (Β) 

(Ν/Ο)  

Ι/Ε/Μ1 Σ2 

(Ν/Ο)

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙ

ΚΗ 

ΑΠΑΙΤΗΣΗ 

92/43 & 

79/409 

(Ν/Ο)

ΕΝΤΟΣ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ 

ΕΥΑΙΣΘΗΤΗΣ 

ΣΤΑ ΝΙΤΡΙΚΑ 

(Ν/Ο)

1

2

3

4

5

6

7

8

1 Ι/Ε/Μ = Iδιόκτητο/ Eνοικιαζόμενο/ Mικτό.
2 Σ = Συνιδιοκτησία. Συνιδιοκτησία δεν γίνεται αποδεκτή.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 (αγροτεμάχια υποψηφίου όπως δηλώθηκαν στην τελευταία ΑΕΕ )

   ΣΥΝΟΛΟ
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Δηλώνω υπεύθυνα ότι:

* Υποβάλλω και εφαρμόζω σε ετήσια βάση τα Ετήσια Σχέδια Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΕΣΠΔ) της εκμετάλλευσης. 

* Τηρώ αγροπεριβαλλοντικό φάκελο για τη δράση.

* Υποβάλλω σε ετήσια βάση αίτηση πληρωμής.

* Υποβάλλω σε ετήσια βάση δήλωση εφαρμογής.

* Δέχομαι να διευκολύνω τους ελέγχους που πραγματοποιούνται από εξουσιοδοτημένα εθνικά και κοινοτικά όργανα.

* Είμαι νόμιμος κάτοχος των αγροτεμαχίων που δηλώνονται στην παρούσα αίτηση ενίσχυσης.

ΑΝΑΛΗΨΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΕΩΝ

* Τα αγροτεμάχια της παρούσας αίτησης ενίσχυσης δηλώνονται στην Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης (ΑΕΕ) έτους  ……….

* Έχω λάβει γνώση των απαιτήσεων της Πολλαπλής Συμμόρφωσης, τις οποίες και υποχρεούμαι να εφαρμόζω στο σύνολο της εκμετάλλευσής

μου.

* Δεν είναι σε ισχύ ποινή αποκλεισμού μου για συμμετοχή σε γεωργοπεριβαλλοντική δράση λόγω αποβολής από άλλα γεωργοπεριβαλλοντικά

μέτρα.
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ΚΩΔΙΚΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗ

ΦΥΣΙΚΟ/ 

ΝΟΜΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΟ 

(ΦΠ/ΝΠ)

1  □

2  □ Σύμβαση με την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης (Ε.Β.Ζ.) Α.Ε.

3  □ Αντίγραφο ομαδικής σύμβασης με Φορέα Πιστοποίησης για πιστοποίηση κατά το Πρότυπο 

AGRO 2 (μπορεί να προσκομισθεί κατά την υπογραφή της σύμβασης).

4  □ Ετήσιο Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΕΣΠΔ) του πρώτου έτους εφαρμογής. 

5  □

6  □

7  □

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΗΜΜΕΝΩΝ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ : ……………………………

Δηλώνω υπεύθυνα σε γνώση του Ν. 1599/86 ότι:

1. Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται σε αυτή αίτηση είναι αληθή και ακριβή.

6. Η αίτησή μου είναι μοναδική σε επίπεδο επικράτειας στο πλαίσιο της Δράσης 2.3 (Β).

7. Σε περίπτωση που η ομαδική σύμβαση με Φορέα Πιστοποίησης για πιστοποίηση κατά το Πρότυπο AGRO 2 δεν έχει προσκομισθεί 

με την αίτηση ενίσχυσης, θα την προσκομίσω κατά την υπογραφή της σύμβασης.

8.Σε περίπτωση που έχω λάβει πρόσθετη ενίσχυση διαφοροποίησης σύμφωνα με το άρθρο 7 του ΚΑΝ (ΕΚ) 320/2006, δεσμεύομαι  

ότι εφόσον κριθώ δικαιούχος, θα επιστρέψω το συνολικό ποσό που έλαβα στο πλαίσιο της παραπάνω ενίσχυσης,  

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις ισχύουσες διατάξεις.

4. Θα τηρώ αγροπεριβαλλοντικό φάκελο.

3. Θα συμμορφώνομαι με την εθνική και κοινοτική νομοθεσία.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΣΑΣ ΥΠΟΒΑΛΛΩ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ :

Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου δημοσίου εγγράφου που πιστοποιεί 

την ταυτοπροσωπεία.

ΤΙΤΛΟΣ

Παραστατικά νόμιμης κατοχής για το σύνολο των ιδιόκτητων αγροτεμαχίων τα οποία αιτούμαι να 

ενταχθούν στη δράση (συμβόλαια αγοράς νομίμως μεταγραμμένα, αποδοχή κληρονομιάς, 

αποδεικτικά δωρεάς ακινήτων, κτήση με προσκύρωση, με δικαστική απόφαση απονομή 

κυριότητας,κληρονομητήριο) ή φορολογικό έντυπο Ε9.

2. Γνωρίζω τους όρους και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την παρούσα αίτηση και είμαι ενήμερος σχετικά με τις κυρώσεις που

επιβάλλονται σε περίπτωση μη τήρησης των υποχρεώσεων.

Καταστατικό σύστασης της εταιρείας - για νομικά πρόσωπα- και ορισμός εκπροσώπου.  

Αντίγραφο πρώτης σελίδας του τραπεζικού βιβλιαρίου (σε περίπτωση που είναι διαφορετικός από 

αυτόν που έχει δηλωθεί στην Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης).

5. Θα παρέχω κάθε πρόσθετη πληροφορία και θα διευκολύνω τους κοινοτικούς και εθνικούς ελεγκτικούς μηχανισμούς.

(για τη θεώρηση)

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ … / … /…

Ο – Η ΑΙΤ………….

ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΤΟ ΓΝΗΣΙΟ ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΟΥ/ΤΗΣ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ/ΣΑΣ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ – ΥΠΟΓΡΑΦΗ – 

ΣΦΡΑΓΙΔΑ
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ΕΤΗΣΙΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (ΕΣΠΔ)  

…..ου έτους εφαρμογής (ημερολογιακό έτος: …………………)    
 

Δράση 2.3 (Β) «Σύστημα  Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στην παραγωγή σακχαρότευτλων» του Μέτρου 
214 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013 

 
 
Α. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 

Επώνυμο: 

(φυσικό πρόσωπο) 

Όνομα: Όνομα πατέρα: 

Επωνυμία:  

(νομικό πρόσωπο) 

Έδρα εκμετάλλευσης: 

Α.Φ.Μ.: 

Τηλέφωνο: Fax: 

e-mail: 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΕΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ AGRO 2 

Επωνυμία Φορέα: 

Έδρα Φορέα: 

Ημερομηνία υπογραφής σύμβασης *:  

Τηλέφωνο:  Fax: 

Email: Αριθμός μητρώου: 

*Για το πρώτο έτος εφαρμογής και σε περίπτωση που η σύμβαση με το Φορέα Πιστοποίησης προσκομισθεί κατά 
την  

  υπογραφή της Σύμβασης της δράσης, αναγράφεται: «Θα προσκομισθεί με την υπογραφή της Σύμβασης». 

                            

 

 

 
 
 
 
 

 

 

Συνολική έκταση εκμετάλλευσης (Ha):  
 

Συνολική έκταση τευτλοκαλλιέργειας στην 
τελευταία ΑΕΕ έτους …… (Ha): 

 
 

Αιτούμενη προς ένταξη έκταση (Ha):  
 

Εγκεκριμένη προς ένταξη έκταση (Ha):  
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Β. ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ     1ο έτος εφαρμογής                           2ο έτος                           3ο έτος                          4ο έτος                                 5ο έτος  
 

            Εφαρμόζονται οι δεσμεύσεις της:       Μεθοδολογίας Α   (Μείωση λιπαντικής αγωγής κατά 30%)                                                                    
                                                                        Μεθοδολογίας Β* (Μείωση λιπαντικής αγωγής κατά 30% & αρδευτικής αγωγής κατά 20%)                     

       
Αγροτεμάχια εντός προγράμματος  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

α/α 

αίτησης 
ενίσχυσης** 

 

ΑΦΜ**  

 

α/α ΑΕΕ** 

 

Χαρτ/κο 
υπόβαθρο** 

Επιλέξιμη 
ψηφιοποιημένη 

έκταση προς ένταξη 
(Ha) 

 

Οικισμός Δήμος 
Κοινότητα 

 

Τοποθεσία 

 

Ι/Ε/Μ*** 

 

Παρατηρήσεις 

    

 

     

    

 

     

 

 

        

 

 

        

 

 

        

 

 

        

    

 

 

 

    

         
         * Η Μεθοδολογία Β μπορεί να εφαρμοστεί μόνο σε περιοχές της χώρας που διαθέτουν συλλογικό αρδευτικό δίκτυο με ηλεκτρονική υδροληψία και κάρτα μνήμης. 

 ** Υποχρεωτική συμπλήρωση της 1ης στήλης για το 1ο έτος εφαρμογής (υποβολή ΕΣΠΔ μαζί με την αίτηση ενίσχυσης), εφόσον τα ενταγμένα αγροτεμάχια πρέπει να 
είναι υποχρεωτικά δηλωμένα στην τελευταία ΑΕΕ του δικαιούχου. Εφόσον τα επόμενα έτη εφαρμογής (2ο έως 5ο, στα οποία το ΕΣΠΔ υποβάλλεται μαζί με τη δήλωση 
εφαρμογής του προηγούμενου έτους εφαρμογής), ο δικαιούχος χρησιμοποιήσει  αγροτεμάχια που το προηγούμενο έτος εφαρμογής είχαν δηλωθεί από άλλον 
παραγωγό, στις στήλες 2 έως 4 αναγράφονται: α) το ΑΦΜ (2η στήλη), β) το α/α της ΑΕΕ (3η στήλη) και γ) το χαρτογραφικό υπόβαθρο του αγροτεμαχίου (4η στήλη), 
όπως αυτό αναγράφεται στην ΑΕΕ του προηγούμενου έτους εφαρμογής, του παραγωγού ο οποίος το προηγούμενο έτος εφαρμογής δήλωσε το εν λόγω αγροτεμάχιο 
στην ΑΕΕ του.   
*** Ιδιόκτητο/Ενοικιαζόμενο/Μικτό
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Γ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΛΙΠΑΝΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ* 
 
Αζωτούχος λίπανση 

   

Εφαρμόζεται βασική λίπανση;         ΝΑΙ                                             ΟΧΙ              

Τύπος λιπάσματος που  θα 
χρησιμοποιηθεί: 

Στερεά υδατοδιαλυτά  Λοιπά στερεά – βραδείας                     
αποδέσμευσης 

    

   Υγρά        Άλλα     

 

 

Ισοζύγιο λιπασμάτων 

Αποθέματα λιπασμάτων αποθήκης στην έναρξη**: 
 

 

 Τύπος Ποσότητα λιπάσματος (kgr) 

  αγορά εφαρμογή αποθήκευση 

Βασικά     

     

Επιφανειακά      

     

 

 

Η λίπανση που θα εφαρμοστεί πρέπει να είναι σύμφωνη με τις δεσμεύσεις της Δράσης και θα δηλωθεί αναλυτικά κατά την υποβολή της δήλωσης εφαρμογής.  

 

*Δικαιούχοι της δράσης που εφαρμόζουν τη Μεθοδολογία Α, απαιτείται να μειώσουν κατά 30% την εφαρμοζόμενη αζωτούχο λίπανση σε σχέση με τα προβλεπόμενα στα 
Προγράμματα Δράσης της Οδηγίας 91/676/ΕΟΚ ή στο Τεχνικό Δελτίο της δράσης, κατά περίπτωση. 

**Αφορά λιπάσματα που χρησιμοποιούνται σε ενταγμένα στη Δράση αγροτεμάχια, τα οποία οφείλουν να διαχειρίζονται ξεχωριστά από εκείνα τα οποία χρησιμοποιούνται σε 
αγροτεμάχια της εκμετάλλευσης που δεν είναι ενταγμένα στη Δράση.  
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Δ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ* 

 

Περιγραφή συστήματος άρδευσης ανά αγροτεμάχιο** 

 α/α αγροτεμαχίων του Πίνακα 1 της αίτησης ενίσχυσης 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

1 Πηγή άρδευσης(1)                       

2 Σύστημα άρδευσης (2) 
 

                    

3 Βασικός εξοπλισμός (3)                     

4 Ειδικός εξοπλισμός (4) 
 

                    

 
(1) Αντλία ιδιωτική (Ι), κρατική (Κ), συλλογικό αρδευτικό δίκτυο (ΣΔ), συλλογικό αρδευτικό δίκτυο με ηλεκτρονική υδροληψία και επαναφορτιζόμενη κάρτα μνήμης 
(ΣΔΗΥ) κλπ 
(2) Στάγδην (Σ), Ράμπα (Ρ),  Εκτοξευτήρας (Ε), Μπεκ (Μ), Επιφανειακή άρδευση (Ε) 
(3) Φίλτρο (Φ), Υδροκυκλώνας (Υ), GRAVEL (G), Σετ συνδεσμολογίας (Σ) 
(4) Λιπαντήρας 120 lt (120), Λιπαντήρας  200 lt (200), Αντλία Ventouri (V), Δοσομετρική άλλου τύπου (άλλο) 

 
 
 
 
 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  ΣΥΝΤΑΚΤΗ 

 

 

   ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΝΤΑΚΤΗ 

 

 

* Δικαιούχοι της δράσης που εφαρμόζουν τη Μεθοδολογία Β, απαιτείται, πέραν των άλλων δεσμεύσεών τους, να μειώσουν κατά 20% την εφαρμοζόμενη αρδευτική 

   αγωγή σε σχέση με τα προβλεπόμενα στα Προγράμματα Δράσης της Οδηγίας 91/676/ΕΟΚ ή στο Τεχνικό Δελτίο της δράσης, κατά περίπτωση. 

           ** Συμπληρώνεται από όλους τους δικαιούχους, ανεξαρτήτως της ακολουθούμενης Μεθοδολογίας 
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